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Instrukcja dla zdajacego

1.

NS AW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Skrét FCT stosowany w dokumentacji technologicznej wytwarzania tektury falistej oznacza

0w >

D.

Zadanie 2.

absorpcje wody.
odpornos¢ na $ciskanie.
wytrzymato$¢ na przepuklenie.

odpornos¢ na zgniatanie ptaskie.

Na rysunku technicznym z zakresu przetworstwa wytworow papierniczych przedstawiono siatke
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A. pudia klapowego.
B. teczki reklamowe;j.
C. torebki na prezenty.
D. obwoluty skrzydetkowe;.
Zadanie 3.
Wymiary wewnetrzne opakowania
Dane zawarte w tabeli dotycza Lw 480
A. parametréw wykonania pudet. \E/)VW =
w 315
B. schematu siatki wykonania pudet. -~ c
C. parametréw wykonania tektury faliste;j. FEFCO 201
D. zapotrzebowania na materiaty do drukowania. Dlugos¢ ark. 1281
Szer. arkusza 565
Powierzchnia pudia 0,724
llosé uzytkdw 1
1 2 3
Rozbigowanie
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Grupa wyrobu

pudto klapowe

Wykonczenie

SD szyte drutem

Pokrycie

Lite
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Zadanie 4.

Ktéry proces uszlachetniania papieru prowadzi si¢ za pomocg
urzadzenia przedstawionego na rysunku?

A. Foliowanie.
B. Powlekanie.
C. Satynowanie.

D. Lakierowanie.

Zadanie 5.

Proces technologiczny aktywacji powtok polimerowych wytadowaniami koronowymi polega na dziataniu
na te powloke

A. S$wiattem.
B. chemikaliami.
C. promieniami podczerwonymi.

D. wyladowaniem elektrycznym.

Zadanie 6.

Papier powlekany mieszanka z pigmentem o ziarnach kulistych, w poréwnaniu z papierem powlekanym

mieszanka z ziarnami ptytkowymi, charakteryzuje sie

A. wolniejszym schnigciem powtoki.

B. nizszym zapotrzebowaniem na srodki wigzace.
C. wyzszym zapotrzebowaniem na srodki wigzace.
D. nizsza wytrzymalo$cia na zrywanie powierzchni.

Zadanie 7.
Ktoéra z operacji technologicznych przetwarzania papierow przedstawiono na rysunku?

A. Sklejanie dwoch warstw tektury faliste;j.
Impregnowanie pastg podtozy drukowych.
Zadrukowywanie trzywarstwowej tektury falistej.

o aw

Powlekanie pigmentami wytwordw papierniczych.
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Zadanie 8.

Proces pochtaniania niewidzialnego promieniowania UV 1 przetwarzania w widzialne promieniowanie
fluoroscencyjne o barwie fioletowo-niebieskiej zachodzi w przypadku zastosowania

A. pigmentéw mikowych.

B. proszkéw metalicznych.

C. wybielaczy optycznych.

D. pigmentéw polistyrenowych.

Zadanie 9.
Jaka jest prawidtowa kolejno$¢ ulozenia papieréw z powlokami funkcyjnymi umozliwiajagca wykonanie
zestawu 3 kopii w uktadzie 1 oryginat + 3 kopie?

A. CF, 1xCFB, CB.
B. CB,2x CFB, CF.
C. CB,3xCFB,CF.
D. CF,4xCFB, CB.

Zadanie 10.
W celu nadania papierom struktury trojwymiarowej nalezy w procesie ich uszlachetniania zastosowac
kalander
A. cierny.
B. matujacy.
C. szczotkowy.
D. wytlaczajacy.
Zadanie 11.
Do zadrukowania tektury falistej na maszynie fleksograficznej nalezy wykona¢ formy drukowe
A. zsiatki syntetyczne;.
B. zblachy aluminiowe;.

C. fotopolimerowe twarde.
D. fotopolimerowe migkkie.

Zadanie 12.
Ktora z technik drukowania wymaga zastosowania papieru o mozliwie najwyzszej gladkosci i Sci§liwosci?

A. Cyfrowa.

B. Offsetowa.

C. Typooffsetowa.
D

Rotograwiurowa.
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Zadanie 13.

Jaka role pelni
A.
B.

C.
D.

Zadanie 14.

soda kaustyczna w kleju Stein-Hall?

Nadaje klejowi wodotrwatos¢é.

Zatrzymuje proces kleikowania skrobi.
Obniza temperature kleikowania skrobi.
Podwyzsza temperatur¢ kleikowania skrobi.

W celu nadania papierom wlasciwosci barierowych w catej strukturze nalezy zastosowaé operacje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

lakierowania.
laminowania.
kalandrowania.

impregnowania.

Schemat technologiczny powlekania papieréw silikonowanych powinien zawiera¢ kolejno nast¢pujace

operacje:
A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

naniesienie mikrowoskéw, odparowanie wody, usuni¢cie nadmiaru naniesionej powtoki.
przygotowanie kleju syntetycznego, odparowanie wody, ogrzewanie promiennikami UV.
naniesienie mieszanki silikonowej, odparowanie wody, usieciowanie Ww wysokiej
temperaturze.

wytloczenie szczelinowe stopionego tworzywa, potaczenie folii z papierem, suszenie.

Jaka jest obowigzujaca kolejno$¢ operacji technologicznych w procesie wytwarzania opakowan

wykrojnikowych?

A.

B.

Zadanie 17.

Przygotowanie kleju skrobiowego, wytworzenie arkuszy tektury falistej, bigowanie
1 wykrawanie.

Wytworzenie arkuszy tektury falistej, bigowanie tektury, drukowanie offsetowe, sklejanie
pudet.

Przygotowanie kleju dyspersyjnego, wytworzenie flutingu, drukowanie, wycinanie
1 nagniatanie tektur.

Przygotowanie linerdw, przygotowanie kleju skrobiowego, wykonanie bigéw 1 nacigC,

zszywanie opakowan.

Cigcie wzdluzne tektury falistej potaczone z bigowaniem wzdluznym nalezy wykona¢ na

A.

B.
C.
D

slotterze rotacyjnym.
wycinarce rotacyjnej.
krajarko-nagniatarce.
nagniatarko-sklejarce.
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Z.adanie 18.

Do zadrukowania 50 000 arkuszy papierow przeznaczonych na pokrycie wierzchnie opakowan z tektury
falistej nalezy zastosowaé drukarke

A. offsetows.

B. sitodrukowa.

C. tampodrukowa.
D. rotograwiurows.

Zadanie 19.

W ktérym urzadzeniu nalezy przeprowadzi¢ operacj¢ sklejania dwuwarstwowej tektury falistej

z zewnetrzng warstwa plaska?
A. W prasie klejarskiej.
B. W glowicy pretowe;.
C. W sklejarce podwojne;j.
D. W sklejarce pojedyncze;.

Zadanie 20.
Wskaz urzadzenie do powlekania papieréw posiadajace walce, na powierzchni ktérych znajduja si¢
wglebienia w postaci jednolitych wzoréw o réznej gltebokosci.

A. Softkalander.

B. Superkalander.

C. Glowice grawiurowe.
D. Glowice ekstruderowe.

Zadanie 21.

Do wykonania tektury przedstawionej na rysunku nalezy przygotowac nastgpujace ilosci poszczegdlnych

A. 2 linery, 3 flutingi. *? vy/ y/ y/

B. 3 linery, 4 flutingi. x
C. 4 linery, 3 flutingi. /\/_\/ \/

D. 2 linery, 5 flutingow.

warstw papierow:

Zadanie 22.

Ktorg gramature powloki papieru powlekanego uzyskuje sie, nanoszac 100 g kaolinu na 10 m* podtoza
o zawartosci lateksu 10 pph?

A. 5,5gm’
B. 7,5gm’
C. I1lgm’
D. 22g/m’
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Zadanie 23.
Ile skrobi wtornej nalezy przygotowac do uzyskania 2,5 kg kleju skrobiowego do sklejenia tektury faliste;j,
jezeli stosunek skrobi pierwotnej do wtdrnej wynosi 1 : 4 wagowo, a catkowita zawarto$¢ skrobi w kleju

20% wagowo?

A. 100g
B. 200¢g
C. 400g
D. 800g
Zadanie 24.

Przedstawiona na rysunku forma wykorzystywana jest w druku

sitowym.

offsetowym.

0w

tamponowym.
D. fleksograficznym.

Zadanie 25.
Ktére parametry powinien posiadaé papier kraftliner?

A. Gramatura 250450 g/m’, niezaklejony w masie, z masy sgkowej.

B. Gramatura 150250 g/m’, zaklejony w masie, z masy makulaturowe;.

C. Gramatura 100-350 g/m’, zaklejony w masie, z masy celulozowej siarczanowe;.

D. Gramatura 120-180 g/m’, niezaklejony w masie, z masy potchemicznej z drzew liciastych.
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Zadanie 26.
Ktéry rodzaj papieru nalezy zastosowa¢ do wykonania produktu

przedstawionego na zdjeciu?

A. Offsetowy.
B. Etykietowy.

C. Rejestracyjny.
D. Samokopiujacy.

Zadanie 27.

Wiskozymetr stuzy do pomiaru

A. stezenia masy papiernicze;j.
B. smarnos$ci masy papiernicze;j.
C. stopnia delignifikacji drewna.

D. lepkosci mieszanki powlekajace;.

Zadanie 28.

Papiery offsetowe w poréwnaniu z wklestodrukowymi zawieraja w swym sktadzie

A. wiecej barwnika, mniej wypelniaczy.

B. wigcej pigmentu, mniej srodka wigzacego.

C. mniej pigmentu, wigcej Srodka wiazacego.

D. mniej barwnika, wigcej srodkéw zaklejajacych.

Zadanie 29.

W celu przygotowania papierdw przeznaczonych na znaczki pocztowe nalezy zastosowaé przetwarzanie

papierow metoda

A. gumowania.

B. silikonowania.

C. pigmentowania.

D. mikrokapsutkowania.

Zadanie 30.
Ktérg metode laminowania stosuje si¢ podczas procesu kaszerowania tworzyw wielowarstwowych z

zastosowaniem dyspersji klejow?

A. Na sucho.

B. Na mokro.

C. Kurtynows.

D. Tworzyw stopionych.
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Z.adanie 31.

Na podstawie informacji przedstawionych na zdjeciach 1, 2, 3 okresl rodzaj pomiaru pozwalajacy ocenic

jakos¢ tektury faliste;j.

Stopien zaklejenia.
Sklonnos¢ do falowania.

oW »

Odpornos¢ na przepuklenie.
D. Odpornos¢ na rozwarstwienie.

Zadanie 32.

Do kleju skrobiowego w celu nadania spoinie tektury falistej odpornosci na dziatanie wilgoci nalezy dodac

A. polioctan winylu.

B. kazeine kwasowa.

C. lateks styrenowo-butadienowy.

D. zywice melaminowo-formaldehydowe.

Zadanie 33.

Ktore sktadniki nalezy zastosowa¢ do otrzymania kleju skrobiowego stosowanego do sklejania warstw

tektury falistej?

A. Skrobig, roztwér KMC, boraks, srodek konserwujacy.

B. Skrobig, POW, wodorotlenek sodu, srodek dyspergujacy.

C. Skrobig, wode, wodorotlenek sodu, boraks, srodek konserwujacy.

D. Skrobig, wodg, siarczan glinu, wodorotlenek sodu, $§rodek dyspergujacy.
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Zadanie 34.
Oblicz sktad 1 000 g dyspersji dwutlenku tytanu o stezeniu wagowym 45%.

A. 400 g dwutlenku tytanu, 600 g wody.
B. 450 g dwutlenku tytanu, 550 g wody.
C. 675 g dwutlenku tytanu, 325 g wody.
D. 100 g dwutlenku tytanu, 900 g wody.

Zadanie 35.
Ktory element tekturnicy wptywajacy na profil fali zostat przedstawiony na zdjeciu?

Dolny walec ryflowany.

Gorny walec ryflowany.

0w

Zespot nozy wzdtuznych.
D. Przekrawacz poprzeczny.

Zadanie 36.

Zalecana temperatura pomiedzy walcem metalowym a walcem z okladzing z tworzywa sztucznego
w softkalandrze to

A. 60°C
B. 100°C
C. 120°C
D. 180°C
Zadanie 37.

Ile powinna wynosi¢ temperatura watéw ryflujaco-sklejajacych, aby utrzymac temperature kleikowania
skrobi 60°C?

A. 60+80°C.
B. 81+100°C.
C. 101+139°C.
D. 140-+180°C.
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Zadanie 38. < L !; | i

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu gérnym wraz

z forma przedstawiong na zdjeciu dolnym stuzy do
prowadzenia procesu

A. wykrawania ptytowego.

B. sklejania tektury faliste;.

C. wycinania szczelin w pudle.

D. drukowania fleksograficznego.

Zadanie 39.

Aby zapewni¢ rowny przebieg wstegi w przewijarko-krajarce zwojow, niezbedne jest wyregulowanie
A. naciagu wstegi.
B. sily nacisku noza.

C. szerokosci wstegi.
D. systemu perforacji.

Z.adanie 40.

Ktére urzadzenie nalezy zastosowac do pomiaru lepkosci mieszanki powlekajacej?

1A
f5u8 P
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